

О необходимости утверждения образовательной программы для каждого года поступления

Ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) предусмотрено, что организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального образования, разрабатывают образовательные программы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и с учетом соответствующих примерных образовательных программ среднего профессионального образования».

Образовательные программы самостоятельно разрабатываются и утверждаются организацией, осуществляющей образовательную деятельность, если Федеральным законом не установлено иное.

При этом приказом Минпросвещения России от 24.08.2022 № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» закреплено, что образовательные программы среднего профессионального образования самостоятельно разрабатываются и утверждаются образовательными организациями.

Образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального образования, разрабатывают указанные образовательные программы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами по соответствующим профессиям, специальностям среднего профессионального образования и с учетом соответствующих примерных основных образовательных программ.

Образовательные программы среднего профессионального образования, за исключением образовательных программ среднего профессионального образования, реализуемых в целях подготовки кадров для организаций

оборонно-промышленного комплекса, ежегодно обновляются образовательными организациями с учетом развития науки, техники, культуры, экономики, технологий и социальной сферы. Образовательные программы среднего профессионального образования, реализуемые в целях подготовки кадров для организаций оборонно-промышленного комплекса, обновляются образовательной организацией по мере необходимости.

Образовательная организация самостоятельно устанавливает порядок разработки, утверждения и актуализации образовательной программы. Образовательная организация может определить в своем локальном нормативном акте один из вариантов:

Разрабатывать образовательную программу для каждого года набора (не зависимо от того, есть изменения или нет).

Разработать образовательную программу один раз и далее ежегодно ее обновлять.

Разработать образовательную программу, затем ежегодно обновлять. Но при изменении ФГОС разрабатывать новую образовательную программу.

Разработать образовательную программу, затем ежегодно обновлять. Но при изменении примерной программы разрабатывать новую образовательную программу.

Разрабатывать образовательную программу по запросу работодателя.
Иное.

Важно учесть, что ежегодное внесение изменений в образовательную программу предусматривается, прежде всего, с учетом изменений в электронной библиотечной системе (ЭБС), т.к. договор с ЭБС заключается на 1 год, следовательно, литература в рабочих программах должна обновляться ежегодно; с учетом потребностей регионального рынка труда.

Таким образом, порядок разработки, утверждения и актуализации образовательной программы определяется локальным нормативным актом образовательной организации.